



VODIČ KROZ POPISE BIRAČA ZA PARLAMENTARNE IZBORE 2011. - *glasanje izvan mjesta prebivališta* -

OPĆI DIO

Što su i čemu služe popisi birača?

Birači ostvaruju biračko pravo temeljem upisa u popis birača. Popisi birača su javne knjige koje se vode u uredima državne uprave/ured za opću upravu u svom gradu/općini u koje se upisuju svi hrvatski državljani iz evidencije državljanstva koji su navršili 18 godina i imaju potpunu poslovnu sposobnost te prebivalište na području grada/općine.

U kojem roku i kako se mogu provjeriti podaci u popisima birača?

Svaki građanin ima pravo pregledati svoj upis u popis birača, tražiti njegovu dopunu ili ispravak tijekom cijele godine, a u vrijeme izbora **najkasnije do 14 dana prije izbora, tj. za parlamentarne izbore 2011. do subote, 19. studenog.**

Mogu li se podaci u popisima birača provjeriti i putem interneta i SMS-a?

Zahtjev za upis, dopunu ili ispravak popisa birača podnosi se u nadležnim uredima za opću upravu usmeno ili pisano. Ako je zahtjev podnesen usmeno, nadležno tijelo sastavit će o tome službenu bilješku.

Birači s prebivalištem u Republici Hrvatskoj mogu provjeriti jesu li upisani u popise birača na internetskoj stranici Ministarstva uprave

<http://195.29.186.154/sduzu92b/index1.php>

Birači putem mobitela mogu provjeriti jesu li upisani u popise birača samo preko 098, 099 i 091 mreže šaljući porukom svoj JMBG na broj **54 54**.

Hoće li uredi za opću upravu, tj. Ministarstvo uprave obavijestiti birače o mogućnostima pregleda, dopune i ispravka popisa birača?

Birači bez prebivališta u Republici Hrvatskoj mogu provjeriti jesu li upisani u popise birača na internetskoj stranici

<https://e-uprava.apis-it.hr/birweb/akcija/MatBrojUpit>

Može li glasati osoba koja ima biračko pravo, ali na dan izbora nije upisana u popis birača na svom biračkom mjestu? Potvrda za glasanje?

Odmah po raspisivanju izbora, a najkasnije u roku od 3 dana od dana raspisivanja izbora, Ministarstvo uprave putem sredstava javnog priopćavanja obavijestit će birače posebnom objavom o mogućnosti, vremenu i načinu pregleda, dopune i ispravka popisa birača kao i o rokovima privremenog upisa izvan mjesta prebivališta te prethodnu registraciju u Republici Hrvatskoj.

U slučaju da birač koji udovoljava zakonskim uvjetima nije upisan u popis birača, svoje pravo glasa na dan izbora može ostvariti **glasanjem uz potvrdu za glasanje (plave boje) koja se dobiva na dan izbora** u nadležnom uredu za opću upravu. Ukoliko treba dokazati prebivalište, uzima se potvrda o prebivalištu u policijskoj upravi.

IZNIMNO potvrde za glasanje (plave boje) za birače koji nemaju prebivalište

u Republici Hrvatskoj, **na izborni dan** izdaju diplomatske misije ili konzularni uredi Republike Hrvatske u kojem žele glasati, a na temelju prethodne službene provjere (obavlja je Ured za opću upravu Grada Zagreba) biračkog prava i upisa u popis birača.

Ured za opću upravu koji je izvršio novi upis u popis birača nakon zaključivanja i potvrđivanja popisa birača, evidentirat će u popisu birača davanje pisane suglasnosti za izdavanje potvrde za glasanje određenoj diplomatskoj misiji ili konzularnom uredu ili izdavanje takve potvrde u Republici Hrvatskoj.

Iz potvrđenog popisa birača **izlistavaju se izvaci iz popisa birača** za svako biračko mjesto, tako da se na njima ne iskazuje se matični broj građana.

Na biračkom mjestu **obavezno se nalazi izvadak „A“** - birači koji će glasati na biračkom mjestu kojemu i pripadaju (Karloš iz Zagreba koji glasa na svom biračkom mjestu u Zagrebu).

Što su izvaci iz popisa birača i koje se vrste izvadaka nalaze na biračkom mjestu?

Na biračkom mjestu mogu se (ali i ne moraju) nalaziti i:

- **izvadak „B“** birači koji pripadaju tom biračkom mjestu, ali su se privremeno ispisali jer će glasati na nekom drugom biračkom mjestu (Esmeralda iz Zagreba će glasati u Rijeci, a i dalje se nalazi u izvratku „B“ na svom biračkom mjestu u Zagrebu),
- **izvadak „C“** na kojem se nalaze **privremeno** upisani birači koji žele glasati na tom ili posebnom biračkom mjestu (Huanita iz Splita će glasati u Osijeku te će se nalaziti na izvratku „C“ u Osijeku na redovnom ili posebnom biračkom mjestu).

Što je popis za glasanje u diplomatskim misijama ili konzularnim uredima Republike Hrvatske?

Popis za glasanje je, pojednostavljeno rečeno, izvadak iz popisa birača za biračka mjesta u inozemstvu. U njega se upisuju:

- birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj i
- birači s prebivalištem u Republici Hrvatskoj koji imaju boravište u inozemstvu ili se ondje zateknu na dan izbora, a žele svoje pravo glasanja ostvariti u inozemstvu. Takvi birači se upisuju u popis za glasanje na osobni zahtjev na temelju potvrde o upisu u popis birača ili prethodne registracije u istoj diplomatskoj misiji ili konzularnom uredu (*više u nastavku teksta.*).

Tko ima pravo dobiti popise birača, tj. podatke s osobnim imenima i adresama birača iz popisa birača?

Sudionici u izbornom procesu (**potvrđeni, pravovaljani kandidati ili stranke ili liste**) imaju pravo dobiti podatke s osobnim imenima i adresama birača iz popisa birača iz izborne jedinice u kojoj su kandidirani u roku od 24 sata nakon zaprimanja pisanog zahtjeva. Zahtjev se podnosi nadležnim uredima za opću upravu.

Kandidati za zastupnike nacionalnih manjina također imaju pravo dobiti podatke iz popisa birača, ali samo za onu/one manjinu/manjine za koju/koje su se kandidirali. Primjerice, kandidati za zastupnika talijanske nacionalne manjine imaju pravo dobiti podatke samo za birače svoje nacionalne manjine, a ne i podatke, primjerice, birača češke nacionalne manjine.

Kod korištenja podataka iz popisa birača mora se voditi računa o zaštiti osobnih podataka, a također u takvim slučajevima primjenjuju se

propisi o zaštiti osobnih podataka.



GLASANJE IZVAN MJESTA PREBIVALIŠTA NA PARLAMENTARNIM IZBORIMA 2011.

Kako glasaju birači koji se na dan održavanja izbora zateku izvan mjesta svog prebivališta?

Hrvatski državljani koji su već upisani u popis birača, a koji **pretpostavljaju da će se na dan izbora zateći izvan područja općine ili grada u kojoj imaju prebivalište**, mogu se na osobni zahtjev privremeno upisati u popis birača u gradu ili općini gdje će se zateći na dan izbora.

Privremeni upis u popis birača izvan mjesta prebivališta unutar Hrvatske ili upis u popis za glasanje u inozemstvu izvršit će se **temeljem potvrde o upisu u popis birača (žute boje)**, koja sadrži podatke da je osoba upisana u popis birača te mjesta u kojem će se osoba privremeno upisati u popis birača - **mjesto u kojem će glasati na dan izbora**.

Za glasanje u inozemstvu birači se mogu prijaviti i **putem prethodne registracije**.



NA IZBORNI DAN BIRAČ SE NALAZI UNUTAR HRVATSKE IZVAN SVOG MJESTA PREBIVALIŠTA U HRVATSKOJ

Komu i na koji način se šalje zahtjev za potvrdom o upisu u popis birača?

Ukoliko birač želi glasati unutar Hrvatske, a izvan svog mjesta prebivališta, potrebno je podnijeti zahtjev za potvrdom o upisu u popis birača. Zahtjev se podnosi pisano, putem pošte ili faxes uredu za opću upravu prema mjestu prebivališta ili osobnim dolaskom.

Šalje li ured za opću upravu potvrdu biraču?

Potvrda o upisu u popis birača ne dostavlja se biraču faxom – jer se više ne radi o izvorniku isprave, **već poštom na adresu birača ili je može osobno podići u uredu za opću upravu**.

Komu se dalje šalje dobivena potvrdu?

Pribavljena potvrda o upisu u popis birača zajedno sa zahtjevom za privremeni upis podnosi se osobno ili se može poslati poštom uredu za opću upravu nadležnom za mjesto u kojem će birač glasati.

VAŽNO: POTVRDA ZA GLASANJE MORA STIĆI U URED ZA OPĆU UPRAVU NADLEŽNOM ZA MJESTO U KOJEM ĆE BIRAČ GLASATI NAJKASNIJE DO 14 DANA PRIJE IZBORA, DO SUBOTE, 19. STUDENOG.

VAŽNO: IZBORNA POVJERENSTVA ODREDIT ĆE BIRAČKA MJESTA U

GRADOVIMA I OPĆINAMA ZA BIRAČE KOJI GLASUJU IZVAN MJESTA PREBIVALIŠTA OVISNO O BROJU TAKVIH BIRAČA.

Imam prebivalište u Splitu, a na izborni dan ću boraviti u Zagrebu. Što moram poduzeti da bih ostvario svoje biračko pravo u Zagrebu?

Morate podnijeti zahtjev za potvrdom o upisu u popis birača Vašem nadležnom uredu za opću upravu u Splitu, osobnim dolaskom ili putem faxes /pošte.

Primjer glasanja izvan mjesta prebivališta birača koji se na izborni dan zateknu UNUTAR HRVATSKE

Potvrdu možete podići odlaskom u nadležni ured za opću upravu ili možete tražiti da Vam ju ured za opću upravu pošalje na adresu koju ste naveli.

Dobivenu potvrdu, zajedno sa zahtjevom za privremni upis, možete odnijeti osobno ili poslati poštom u nadležni ured za opću upravu u Zagrebu, ovisno u kojem dijelu grada želite glasati.

Vaša potvrda o upisu u popis birača mora stići u nadležni ured za opću upravu u Zagrebu najkasnije do 14 dana prije izbora, tj. do subote, 19. studenog!!!

VAŽNO: U Zagrebu ćete glasati, najvjerojatnije, na posebnom biračkom mjestu za osobe koje glasaju izvan mjesta svog prebivališta koje će se unaprijed odrediti, a glasate za liste izborne jedinice u kojoj imate prebivalište, dakle za izbornu jedinicu kojoj pripada Split.

Gdje će glasati birač koji nema prebivalište u Republici Hrvatskoj, ali će na dan izbora biti u Republici Hrvatskoj (primjerice kod rodbine u Splitu)?

Birači bez prebivališta u Republici Hrvatskoj koji će se na dan izbora zateći u Republici Hrvatskoj trebaju se prethodno registrirati u uredu za opću upravu u Republici Hrvatskoj prema mjestu njihovog boravka u RH, **najkasnije do 14 dana prije izbora, tj. do subote, 19. studenog!!!**

Primjerice, ako će birač, hrvatski državljanin iz Sarajeva, a bez prebivališta u Republici Hrvatskoj, na dan izbora biti u Splitu, treba se prethodno registrirati u uredu za opću upravu u Splitu. **Popis ureda za opću upravu nalazi se na internetskoj stranici Ministarstva uprave <http://www.uprava.hr/default.aspx?id=614>.**



NA IZBORNI DAN BIRAČ SE NALAZI U INOZEMSTVU IZVAN SVOG MJESTA PREBIVALIŠTA U HRVATSKOJ

Na koji način mogu glasati birači koji imaju boravište u inozemstvu ili se ondje zateknu na dan izbora, a imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj?

1. Komu i na koji način se šalje zahtjev za

Birači koji imaju boravište u inozemstvu ili se ondje zateknu na dan izbora, a imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, mogu glasati:

- 1. s potvrdom o upisu u popis birača** koju mogu zatražiti u svom uredu za opću upravu ili
- 2. ako se prethodno registriraju** u diplomatskoj misiji ili konzularnom uredu kojemu pripadaju.

Zahtjev za potvrdom podnosi se pisano putem pošte ili faxes uredu za opću upravu prema mjestu prebivališta ili osobnim dolaskom.

potvrdom o upisu u popis birača?

Šalje li ured za opću upravu potvrdu biraču?

Potvrda o upisu u popis birača ne dostavlja se biraču faxom – jer se više ne radi o izvorniku isprave, **već poštom na adresu birača ili se može osobno podići. Dobivena potvrdu nosi se sa sobom na biračko mjesto.**

Do kada je rok za podizanje potvrde o upisu u popis birača za glasanje u inozemstvu?

Rok za dobivanje potvrde o upisu u popis birača za glasanje u inozemstvu je najkasnije do 14 dana prije dana održavanja izbora, **tj. do subote, 19. studenog!**

Imam prebivalište u Karlovcu, a na izborni dan ću boraviti u Francuskoj. Što moram poduzeti da bih ostvario svoje biračko pravo u Francuskoj?

Primjer glasanja izvan mjesta prebivališta **s POTVRDOM O UPISU U POPIS BIRAČA** za birača koji se na izborni dan zateknu u inozemstvu.

Morate podnijeti zahtjev za potvrdom o upisu u popis birača Vašem nadležnom uredu za opću upravu u Karlovcu, osobnim dolaskom ili putem faxes/pošte.

Potvrdu možete podići odlaskom u nadležni ured za opću upravu ili možete tražiti da Vam ju ured za opću upravu pošalje na adresu koju ste naveli.

Rok do kada morate imati potvrdu o upisu za glasanje u inozemstvu je najkasnije do 14 dana prije izbora, tj. do subote, 19. studenog!!!

S dobivenom potvrdom na izborni dan glasate na biračkom mjestu u diplomatskom-konzularnom predstavništvu RH u Francuskoj.

2. **Gdje i u kojem roku se birači mogu prethodno registrirati u inozemstvu?**

Birači se mogu prethodno registrirati (osobnim dolaskom, telefonom, faksom, e-mailom) u konzularnim predstavništvima na području gdje imaju boravište u inozemstvu. Više informacija o konzularnim predstavništvima može se pronaći na web stranici Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija www.mvpei.hr.

Rok za prethodnu registraciju je najkasnije do 14 dana prije izbora, tj. do subote, 19. studenog.

Može li birač odustati od prethodne registracije ako se već registrirao?

Ukoliko se birač prethodno registrira, a kasnije želi odustati od prethodne registracije ili je promijeniti, tj. želi glasati na drugom mjestu ili u drugoj državi **to može učiniti najkasnije do 14 dana prije izbora**, a treba se obratiti (osobnim dolaskom, telefonom, faksom, e-mailom) nadležnom diplomatsko-konzularnom predstavništvu.

Gdje se može pronaći zahtjev za prethodnu registraciju?

Zahtjev za prethodnu registraciju (ukoliko se birač želi prethodno registrirati osobnim dolaskom ili faksom) nalazi se ovdje ili na internetskim stranicama Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija www.mvpei.hr te u konzularnim predstavništvima i uredima za opću upravu u Republici Hrvatskoj.

Koji su dokumenti potrebni ukoliko se birač želi prethodno registrirati osobnim dolaskom u diplomatsko-konzularno predstavništvo?

Za prethodnu registraciju, ukoliko birač dolazi osobno u diplomatsko-konzularno predstavništvo, potrebno je predočiti važeću hrvatsku putnu ispravu ili osobnu iskaznicu ili domovnicu ili rješenje o primitku u hrvatsko državljanstvo.

Primjer
**PRETHODNOG
REGISTRIRANJA**
birača koji ima prebivalište u Republici Hrvatskoj, a želi glasati u inozemstvu.

Imam prebivalište u Varaždinu, tj. osobnu iskaznicu s adresom u Gradu Varaždinu, a trenutno studiram ili radim u Parizu i u Parizu želim glasati. Ili, imam prebivalište u Kninu, a trenutno živim u Beogradu i u Beogradu želim glasati. Ili, imam prebivalište u Splitu, a trenutno živim u Mostaru i u Mostaru želim glasati.

Kako biste se prethodno registrirali, morate podnijeti (osobnim dolaskom, telefonom, faksom, e-mailom) zahtjev za prethodnu registraciju birača konzularnom predstavništvu na području gdje ćete boraviti u inozemstvu.

Rok za podnošenje zahtjeva je najkasnije do 14 dana prije izbora, tj. do subote, 19. studenog. Za prethodnu registraciju trebate predočiti važeću hrvatsku putnu ispravu ili osobnu iskaznicu ili domovnicu ili rješenje o primitku u hrvatsko državljanstvo.



GLASANJE BIRAČA KOJI NEMAJU PREBIVALIŠTE U HRVATSKOJ, A ŽELE GLASATI U INOZEMSTVU

Kako glasaju birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a žele glasati u mjestu svog prebivališta u inozemstvu ili diplomatsko-konzularnom predstavništvu kojem pripadaju?

Birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a žele glasati u mjestu svog prebivališta u inozemstvu ili u diplomatsko-konzularnom predstavništvu kojemu pripadaju, **glasaju uobičajeno bez dodatnih potvrda ili prethodne registracije!**

Primjerice: birač koji nema prebivalište u Republici Hrvatskoj, a živi i radi u Beču i u Beču želi glasati. Takav birač je već u popisu birača na biračkom mjestu koje se odredi za hrvatske birače u Beču i ne treba se prethodno registrirati ili pribavljati potvrdu.

Kako glasaju birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a promijenili su prebivalište u inozemstvu, tj. odselili u drugu zemlju?

Birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a promijenili su prebivalište u inozemstvu moraju se **prethodno registrirati!** (vidi niže detaljnije o prethodnoj registraciji)

Primjerice: birač iz Bosne i Hercegovine, a bez prebivališta u Republici Hrvatskoj, preselio se u Njemačku i u Njemačkoj želi glasati. Takav birač se mora prethodno registrirati (osobnim dolaskom, telefonom, faksom, e-mailom) u svom diplomatsko-konzularnom uredu u Njemačkoj

najkasnije do 14 dana prije izbora, tj. do subote, 19. studenog.

Kako glasaju birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a promijenili su mjesto prebivališta unutar države u inozemstvu?

Birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a promijenili su mjesto prebivališta unutar države u inozemstvu moraju se prethodno **prethodno registrirati!** (*vidi dole detaljnije o prethodnoj registraciji*)

Primjerice: birač bez prebivališta u Republici Hrvatskoj koji je živio u Münchenu, a onda se preselio u Hamburg i u Hamburgu želi glasati. Ili, birač iz Mostara koji se preselio u Sarajevo i u Sarajevu želi glasati. Takvi birači moraju se prethodno registrirati (osobnim dolaskom, telefonom, faksom, e-mailom) **u svojim diplomatsko-konzularnim uredima u Hamburgu/Sarajevu najkasnije do 14 dana prije izbora, tj. do subote, 19. studenog.**

Gdje i u kojem roku se birači mogu prethodno registrirati u inozemstvu?

Birači se mogu prethodno registrirati (osobnim dolaskom, telefonom, faksom, e-mailom) u konzularnim predstavništvima na području gdje imaju prebivalište ili boravište u inozemstvu. Više informacija o konzularnim predstavništvima može se pronaći na internetskoj stranici Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija www.mvpei.hr

Rok za prethodnu registraciju je najkasnije do 14 dana prije izbora, tj. do subote, 19. studenog.

Može li birač odustati od prethodne registracije ako se već registrirao?

Ukoliko se birač prethodno registrira, a kasnije želi odustati od prethodne registracije ili je promijeniti, tj. želi glasati na drugom mjestu ili u drugoj državi **to može učiniti najkasnije do 14 dana prije izbora**, a treba se obratiti (osobnim dolaskom, telefonom, faksom, e-mailom) nadležnom diplomatsko-konzularnom predstavništvu.

Gdje se može pronaći zahtjev za prethodnu registraciju?

Zahtjev za prethodnu registraciju (ukoliko se birač želi prethodno registrirati osobnim dolaskom ili faksom) nalazi se ovdje ili na internetskoj stranici Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija www.mvpei.hr te u konzularnim predstavništvima i uredima za opću upravu u Republici Hrvatskoj.

Koji su dokumenti potrebni ukoliko se birač želi prethodno registrirati osobnim dolaskom u diplomatsko-konzularno predstavništvo?

Za prethodnu registraciju, ukoliko birač dolazi osobno u diplomatsko-konzularno predstavništvo, potrebno je predložiti važeću hrvatsku putnu ispravu ili osobnu iskaznicu ili domovnicu ili rješenje o primitku u hrvatsko državljanstvo.

I na kraju... Kako glasaju birači koji nemaju

Birači koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, a nisu upisani niti u jedan popis birača bi trebali što prije, a najkasnije do 14 dana prije izbora, **provjeriti svoj status na internetskoj stranici** <https://e-uprava.apis->

prebivalište u Republici Hrvatskoj, a nisu upisani niti u jedan popis birača?

it.hr/birweb/akcija/MatBrojUpit i u Uredu za opću upravu Grada Zagreba (telefon 01/610-1111) kako bi se na vrijeme upisali u popise birača i ostvarili svoje biračko pravo.

Navedeni birači moći će glasati na izborni dan ISKLJUČIVO ako dokažu hrvatsko državljanstvo te se njihovo pravo glasa potvrdi od strane Ureda za opću upravu Grada Zagreba.

Za sve dodatne upute i stručnu pomoć u svezi izrade popisa birača nazvati na telefon svog ureda za opću upravu u gradu ili općini (www.uprava.hr) ili na telefone Ministarstva uprave: 01/2357-662, 2357-661, fax: 01/2357-603, 2357-604



Autorska prava pridržana